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CMMI过程域介绍（2级-PPQA-过程与产品质量保证）
SG1: Adherence of the performed process and associated work products and services to applicable process descriptions,standards,and procedures is objectively evaluated.
中文大意是：依据一定的标准的客观地评估被执行的过程及相应的工作产品。这里要注意几点：
1)要有一定的标准，这是基础。
2)评估要客观。
3)要对过程、产品都进行评估。

SP1.1: Objectively evaluate the designed performed processes against the applicable process descriptions,standards,and procedures.
中文大意是：依据一定的标准客观地评价过程。

SP1.2: Objectively evaluate the designated work products and services against the applicable process descriptions,standards,and procedures.
中文大意是：依据一定的标准客观地评价工作产品。

如何检查软件生产活动，保证按照组织的相应规定进行了，无非就是两个方面，一个是看看活动的过程是否按照组织的要求进行，另外一个方面就是看看活动过程中产生的工作产品是否符合组织的要求，例如是否符合模板要求、是否有要求的内容等。
这两个SP看上去简单，其实要做好，要做到两点：
1)组织定义的过程、工作产品的模版一定要明确、合理，并且具有可检查性。
2)QA对要理解要检查的过程和工作产品。

SG2: Noncompliance issues are objectively tracked and communicated,and resolution is ensured.
中文大意是：发现的问题要客观地被跟踪、沟通并解决。

SP2.1: Communicate quality issues and ensure resolution of noncompliance issues with the staff and managers.
中文大意是：要和员工和管理者进行沟通，并保证解决问题。这个SP有两点要求：
1.QA发现的问题一定要与相关的员工和管理者进行有效的沟通。
2.要保证发现的问题最后被解决。

SP2.2: Establish and maitain records of the quality assurance activities.
中文大意是：建立和维护质量保证活动的记录。

PPQA只有4个SP，非常简单，但要做好很不容易，下面列举一下QA工作中常见的问题：
1.QA与被检查者的关系不好。
2.被检查者以应付的心态应付QA的检查。
3.QA经常埋怨被检查者不按规定干活。
4.被检查者埋怨QA不理解项目的状况，指挥按条条框框办事。

这些问题，总结起来无非是以下的原因：
1.过程本身制定就很有问题，很难按照过程执行。
2.QA缺少软件开发经验，对过程理解不深。
3.QA没有更关注问题的预防，在过程未进行之前，没有对执行过程者进行相应的教育，让过程执行者明白这个过程的道理。
4.QA没有去了解项目的背景以及相关的技术，无法对项目组成员提供有效的执行过程的指导，只能依据条条框框进行指引，项目组无法理解过程的价值。

简单的说只有两个方面，一个就是过程本身的质量，一方面就是QA的水平了。

有人可能会说，过程就算是错的，也需要执行，在执行中持续改进。这个观点在某些情况下是不对的，要看过程错的程度。如果过程错到根本无法执行，这样强硬执行的话，肯定吃力不讨好。
在刚建立过程的时候，不宜太死，可以适当宽松，另外应该鼓励项目组定义自己的做法，然后QA就按照项目组自已定义的做法来监督执行。通过不断的积累，就可以建立比较完善的过程。
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