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CMMI过程域介绍（3级-VER-验证）
验证就是按照既定的标准，检查工作产品是否符合要求。工作产品可能是文档也可能是软件本身。而检查的办法一般是同行评审或者是软

件测试。

 

那什么是同行评审呢？比方说：A君是做软件设计的，B君也是做软件设计的，A君写了一份设计文档，让B君这个同行（因为大家都是做设

计的）来给给意见，这样就使同行评审。同行评审的目的就是让有同样工作经验和技能的人来评审自己的工作产品，发现尽量多的问题。

 

验证这个PA其目的是希望软件企业在软件开发整个过程中，做好相应的检查工作，把尽量问题发现前面，保证了项目的可控性，降低开发

的成本。

 

这个PA有3个Specific Goals,SG1讲述的是做好验证的准备，SG2、SG3分别讲述的是执行验证的两种办法，一种是同行评审，一种是执行

验证（通常就是测试）。

 

如果测试是在用户实际生产环境下进行的，例如：验收测试、客户试用系统等，这时这类工作就属于确认(Validation)了，请参考关于“

确认(Validation)”的帖。

 

SG1 Preparation for verification is conducted.

准备验证的工作。

 

SP1.1 Select the work products to be verified and the verifaction methords that will be used for each.

选择需要验证的工作产品以及每个工作产品的验证办法。

组织会定义要进行同行评审的工作产品，如：计划文档、需求文档、设计文档、代码等，并且规定了每种文档的同行评审办法。组织也会

定义需要进行测试的软件产品，比方说要进行单元测试、集成测试、系统测试等。

 

SP1.2 Establish and maintain the environment needed to support verification.

建立和维护支持验证所需的环境。

对于同行评审来说，支持环境可能就是会议室、投影、电脑、事先准备好的文档等。

对于测试来说，支持环境可能就是测试的软件环境、数据环境、硬件环境等。

 

SP1.3 Establish and maintain verification procedures and criteria for the selected work products.

建立和维护工作产品的验证过程及准则。

对于同行评审来说，验证过程就是同行评审开展的过程相关规定，如要事先发资料、通知大家到会、会议的组织、会议记录等等，准则可

能就是每个工作产品的评审标准。

对于测试来说，验证过程就是测试过程的相关规定，准则就是需求规格说明书，或者说是测试通过的标准。

 

SG2 Peer reviews are performed on selected work work products.

对指定的工作产品进行同行评审。

 

SP2.1 Prepare for peer reviews of selected work products.

做好同行评审的准备。

如：把要评审的文档实现发给大家，准备好会议议程，准备好会议室、投影仪等。

 

SP2.2 Conduct peer reviews on selected work products and identify issues resulting from the peer review.

执行同行评审并识别同行评审中发现的问题。

 

SP2.3 Analyze data about preparation,conduct,and results of the peer reviews.

分析在同行评审准备、执行、结果方面的数据。例如：记录评审的准备、进行时间，发现的问题数量，对每个问题进行分析等。

 

SG3 Selected work products are verified against their specified requirements.

根据指定的要求验证工作产品。

这里的验证既包括同行评审也包括测试，但因为SG2专门是针对同行评审的，这个SG可以理解成主要针对除了同行评审外的其它验证活动。

 

SP3.1 Perform verification on the selected work products.

对指定的工作产品进行验证。如：执行单元测试、集成测试、系统测试等。

 

SP3.2 Analyze the results of all verification activities and identify corrective action.

分析验证的结果，并制定修正计划。这里强调的是：除了要分析发现的问题外，还需要采取行动修正这些问题。
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